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С 5.04.2022 вступили в законную силу изменения в Уголовный кодекс РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ, касающиеся ответственности за лесные пожары. 
В настоящее время определен размер ущерба, при котором идет разграничение между уголовной и административной ответственностью.
На основании изменений, уголовная ответственность наступает за уничтожение или повреждение лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем, при  условии причинения значительного ущерба. Таким ущербом признали сумму в 10 000 рублей и более. 
Согласно ст. 261 УК РФ, уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, если эти деяния причинили значительный ущерб, - наказывается штрафом в размере 
от 300 000 до 500 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 3 лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 4 лет, либо лишением свободы на тот же срок.
В случае если нарушение правил пожарной безопасности закончилось возгоранием, но признаков уголовного преступления нет, наступит административная ответственность.
Административная ответственность за нарушения правил пожарной безопасности в лесах также ужесточена. 
На основании ст. 8.32 КоАП РФ нарушение правил пожарной безопасности в лесах – влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере штрафа от 15 000 до 30 000 рублей (ранее штраф не превышал 3 000 рублей); для должностных лиц - от 30 000 50 000 рублей (ранее был от 10 000 20 000 рублей), для юридических лиц – от 100 000 400 000 рублей (ранее был от 50 000 200 000 рублей)
Ужесточение наказаний вызвано безответственным поведением жителей страны по отношению к лесу. 90% от всех лесных пожаров происходит по причине действий людей с огнем.


